Il OLIMPIADA ESPANOLA DE ECONOMIA

Fase Regional de La Rioja, 27 de marzo de 2010
| Parte

Responder a tres de las siguientes cuestiones:

1. La estructura empresarial de La Rioja se caracteriza por la presencia
dominante de pequefias y medianas empresas que han tenido su origen en la
iniciativa de emprendedores locales ¢qué caracteriza a las pymes? ¢cuales
son las ventajas e inconvenientes de esta tipologia empresarial?

2. Vifledos El Renque S.L. es una pequefa bodega familiar vinculada a la
Denominacion de Origen Calificada Rioja tradicionalmente dedicada a la
elaboraciéon de vino tinto joven que comercializa mediante la venta directa a
particulares y restaurantes de localidades proximas. Con la entrada del hijo
mayor del propietario, que acaba de terminar la licenciatura en Enologia, se
plantea la conveniencia de aumentar su actividad de negocio ¢Cuales son las
posibles direcciones de crecimiento que, en principio, puede desarrollar?

3. Sefalar cudles son las fuerzas que determinan el nivel de competencia
existente en un sector economico y explicar como ha podido influir el entorno
general y las diferentes fuerzas competitivas en la situacion actual del sector
espafol de confeccidon de prendas de vestir.

4. Explicar cual es la evolucion general de las ventas de un producto con
relacion a su tiempo de vida en el mercado y sefialar ejemplos de productos
actuales que puedan situarse en las diferentes etapas.

5. Explicar el concepto de segmentacion de mercados y los posibles criterios
de aplicacion ¢ cuales recomendaria utilizar para la segmentacion del mercado
de zapatos?
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Problema numérico:

Una empresa de reciente creacion esta especializada en la produccion y
comercializacién de un Unico producto del que vendié en su primer afio de vida
4.000 unidades al precio de 40€ generando unas pérdidas de 30.000€. El
producto tiene muy buena relacion calidad/precio y ello le permiti6 vender el
afio siguiente 16.000 unidades y obtener un beneficio de 90.000€. La
capacidad de produccion que tienen actualmente instalada es de 35.000
unidades al afo.

La actual situacidon de crisis hace pensar en una reduccion del volumen de
ventas en el proximo ejercicio.

Pregunta 1: ¢cuantas unidades de producto debe vender al precio que tiene
establecido si no quiere incurrir en pérdidas?

Por otro lado, recientemente ha recibido la oferta de una fabrica china que esta
dispuesta a aprovisionarle de todas sus necesidades de producto al precio
unitario de 35€ de forma que nuestra empresa podria dedicarse Unicamente a
su comercializacién en el mercado.

Pregunta 2: ¢en qué circunstancias le interesaria subcontratar totalmente la
produccion a esta empresa china? Representar graficamente esta solucion.
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Comentario al texto.



